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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 
Juan Ignacio López-Bas Valero y Sara Giménez Giménez, diputados del Grupo 
Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, 
del vigente Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente pregunta para la que 
se solicita respuesta por escrito sobre la posible financiación de terapias de 
conversión de personas LGTBI en África con dinero d e la cooperación 
española. 
 

Congreso de los Diputados, 2 de julio de 2021 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

Una investigación de varios centros de terapias de conversión en África ha revelado 
durante seis meses ha revelado que las agencias de cooperación británica, UK Aid, 
y estadounidense, USAid, financiaron la puesta en marcha de clínicas en Uganda, 
Kenia y Tanzania que ofrecían terapias de conversión en las que se enseñaba que 
ser LGTBI es ‘malvado’ y ‘para blancos’, así como un problema de salud mental.  
 
Las terapias de conversión, según denuncian organizaciones LGTBI africanas 
comportaban maltrato físico y acoso psicológico, como ha declarado la Coalición 
Keniata de Gais y Lesbianas. Los reporteros del medio openDemocracy, que han 
llevado a cabo la investigación, afirman haber visitado centros que ya estaban en el 
radar de investigadores por su trato a las personas LGTBI en África oriental, y se 
llevaban a cabo terapias de conversión en 12 de los 15 centros estudiados. A veces, 
incluso, se medicaba sin control con sedantes a las personas a su cargo, muchos de 
ellos menores de edad. 
 
La Oficina de Asuntos Exteriores, Mancomunidad de Naciones y Desarrollo – es 
decir, el ministerio británico encargado de la acción exterior- ha afirmado que no 
financia estos centros y se opone a estas “prácticas aberrantes”, pero lo cierto es 
que la ONG MSI Reproductive Choices, que recibe esa financiación, ha iniciado una 
investigación para depurar responsabilidades, afirmando que “condena 
enérgicamente esta práctica dañina y carente de ética, que atenta contra todo lo que 
somos como organización”. 
 
Desde el GP Ciudadanos nos hemos opuesto siempre a este tipo de prácticas no 
basadas en la evidencia y que tanto daño causan a las personas LGTBI 
simplemente por cuestiones de prejuicios sociales que no les dejan ser quien 
realmente son. Por ello, como partido liberal y progresista hemos impulsado, 
además, que se haga responsable financieramente a quienes las promueven y las 
llevan a cabo. De hecho, gracias a nuestra presencia en el Gobierno de la 
Comunidad de Madrid, en 2019 se impuso la primera sanción en España a una 
persona por promover este tipo de prácticas. 
 
Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 
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1. ¿Tiene conocimiento el Gobierno de si algunos de los fondos desembolsados por 
la cooperación española pueden estar financiando terapias de conversión de 
personas LGTBI? 
 
2. ¿Qué mecanismos tiene en marcha la cooperación española para asegurar que 
los recursos públicos de la cooperación no se destinan a estas u otras prácticas 
contrarias a los derechos y libertades más fundamentales? 
 
3. ¿Ha tenido algún tipo de relación la ONG británica MSI Reproductive Choices, 
responsable de la gestión de estos fondos en cuestión, con la cooperación 
española? 
 
4. ¿Qué mecanismos de verificación de inversiones se están llevando a cabo para 
asegurar que el dinero de la cooperación española en Uganda, Kenia, Tanzania y 
otros países africanos no financia terapias de conversión de personas LGTBI? 

 

 

 

 

 

 

 

Juan Ignacio López-Bas Valero       Sara Giménez Giménez 
 

Diputados del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

05 JUL. 2021 13:06:59 Entrada: 140730


